
 

 

 
 

 

Ata da Quinta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

04 de março de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal de 

Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência da vereadora 

Maria de Fátima Silveira da Silva e secretariado pela a vereadora Samara Dayne 

Lemos. A Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma 

sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida, a 

presidente convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal dos 

vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 

Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Helton Rodrigues Nunes, 

Maria de Fátima Silveira da Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa 

Oliveira. Faltou o vereador Daniel Bandeira Lima. Faltou o vereador Gilson 

Fernandes da Silva. Havendo presença de quórum a Presidente declarou aberta 

a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; a Presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e 

votação e logo declarada aprovada por Francisco Filho de Oliveira Rego de 

Sousa Oliveira para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. A presidente convida a 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos para compor a Mesa na 

ausência do vereador e presidente Daniel Bandeira Lima. O Presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura de Ofício do Sr. Vereador Francisco Romário Lima, 

solicitando seu retorno a cadeira de Vereador Titular pelo Partido dos 

Trabalhadores (PT) do Município de Banabuiú. Dando continuidade o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da início a leitura do 

Projeto de Lei de N° 005/2022 de autoria do Poder Executivo, DISPÕE SOBRE: 

O REAJUSTE DO PISO SALARIAL PARA OS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO 

PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a 

Comissão de Justiça e Redação e comissão de Finanças e Orçamentos e 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. A secretária 

da início a leitura do Projeto de Lei de N° 006/2022 de autoria do Poder 

Executivo, DISPÕE SOBRE: A ATUALIZAÇÃO DO VENCIMENTO NÁSICO DOS 

(AS) SECRETÁRIOS (AS) ESCOLARES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL E 



 

 

 
 

REDENOMINAÇÃO DE CARGO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura 

o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação e comissão 

de Finanças e Orçamentos e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte 

e Meio Ambiente. A secretária da início a leitura do Projeto de Lei de N° 

007/2022 de autoria do Poder Executivo, DISPÕE SOBRE: ACRESCENTA O 

INCISO VII AO ARTIGO 66, E OS PARÁGRAFOS § 1° E § 2° AO ARTIGO 121 

DA LEI 369/2006, QUE VERSA SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES DO 

MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, NORMATIZANDO O ADICIONAL POR TEMPO DE 

GRATIFICAÇÃO (QUINQUÊNIO) AO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL DE 

CARGO EFETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente 

encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação e comissão de Finanças 

e Orçamentos e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e 

aprovadas às indicações de N° 035, 036/2022 de autoria do vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a reforma completa 

da Escola de Ensino Fundamental Abel Ferreira Lima na Comunidade de Lagoa da 

Serra. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e 

a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos a criação de Centros 

de Convivência para a terceira idade em todos os Distritos. O mesmo defendeu as 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 037, 038 /2022 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando do mesmo,  ações de promoção da acessibilidade nos passeios 

públicos da Cidade. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando do mesmo a construção ou adaptação fraldário nos espaços 

públicos. A mesma defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi 

discutida e aprovada a indicação de N° 039/2022 de autoria do vereador Helton 

Rodrigues Nunes, Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo a limpeza e ampliação da parede do açude da 

Caraúba de Cima, no Rinaré. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o 

apoio dos colegas.  Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 040, 

041/2022 de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, solicita 



 

 

 
 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e a Secretária de Educação, 

solicitando dos mesmos a implementação de cursos de formação continuada para 

os profissionais de educação e comunidade escolar sobre a temática LGBTQIA. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e a Secretária de 

Educação, solicitando dos mesmos a instalação/renovação de Laboratórios de 

Informática em todas as escolas públicas de Banabuiú. O mesmo defendeu suas 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. A Presidente coloca de forma 

simbólica o requerimento do ex-vereador e falecido Cleanio Saraiva em discursão 

e votação, em nome de todos os vereadores, sobre a reforma da quadra da Barra 

do Sitiá.  Em seguida a presidente em exercício Maria de Fátima Silveira da 

Silva, solicita um minuto de silêncio em homenagem a um ano de falecimento do 

vereador  Cleanio Rabelo Saraiva. Dando continuidade aos trabalhos a Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 

vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador 

Thiago de Sousa Oliveira, iniciou desejando um bom dia e cumprimentando a 

todos. Disse de seu prazer em está em mais uma sessão mesmo em meio as 

dificuldades, sendo as guerras do momento. Fez comentário sobre o assunto. Em 

seguida o parlamenta faz uma reflexão perguntando; o que estamos fazendo de 

bom? Qual o nosso papel de humano? O que estamos fazendo pelo o próximo? E 

disso que isso é o mais importante, plantar coisas boas para colher coisas boas. 

Disse que sempre colocou Deus em primeiro lugar e que acredita na vida eterna 

após essa que estamos vivendo. Falou do falecido Cleanio Saraiva relembrando 

de sua trajetória, honestidade e lutas. Continuou falando sobre o mesmo e 

relembrando fatos devido está completando um ano de seu falecimento. Diante 

disso o parlamentar comenta sobre a importância de colocar a população em 

primeiro lugar e que cada vereador esteja com o principal interesse de defender a 

população e município. Desejou boas-vindas ao vereador Romário lima pelo o seu 

retorno a Casa Legislativa. Fez seu comentário sobre o mesmo. Falou da 

passagem da vereadora suplente Maria do Socorro, onde fez um excelente 

trabalho, assim como o vereador Pedro Henrique que levantou a bandeira do 

esporte. Disse de sua felicidade em ver uma câmara com pessoas capacitadas 

onde não tem medo de defender o povo. Pediu a deus chuva para o sertão e 

cidade, falando da expectativa dos pequenos produtores quanto a isso. Falou que 

sua bandeira sempre foi ao pequeno produtor por também ser um. Falou da 

presença da secretária de desenvolvimento agrário do estado do Ceará Ana 



 

 

 
 

Tereza, juntamente com toda a equipe da DAS e também ex secretário Assis Diniz 

onde vem sempre trazendo melhorias para o Município. Continuou falando sobre a 

prioridade por parte do Governo do Estado, onde se vê muito investimento e 

recursos sendo investido no Município. Continuou falando sobre o assunto, 

dizendo de sua felicidade em ver a parceria entre ambos. Por fim agradeceu a 

todos dizendo que é vereador de todo o Município e não apenas de uma região e 

se colocou à disposição. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, 

iniciou desejando um bom dia e saudando a todos. O parlamentar cumprimenta o 

vereador Romário Lima pelo o retorno a casa legislativa. Deixou sem cumprimento 

a vereadora Maria do socorro pelo o tempo em que a mesma passou pela a Casa 

Legislativa. Falou de quanto é importante dialogar e traçar planos em beneficio ao 

povo de Banabuiú. Ressaltou a memória de um ano de falecimento do vereador 

Cleanio Saraiva, falando do privilégio de conhecer a pessoa do mesmo. Falou em 

relação das demandas enviadas as secretarias, dizendo ser um pedido e 

necessidade do povo de melhoramento. Falou de sua felicidade em ver entrando 

na Casa o projeto dos 33, 24% do aumento dos profissionais da Educação. Pediu 

a Presidenta em exercício a convocação dos secretários para discutirem pontos 

importantes, onde eles possam apresentar uma pauta de serviço durante o ano de 

2022. Continuou falando sobre o assunto e da importância desse plano de trabalho 

das secretarias. Disse que seu tema do dia é mais uma vez sobre os profissionais 

de nível superior da Saúde e pediu encarecidamente para que se possa ser visto a 

situação. Apresentou alguns dados importantes com relação ao piso salarial. Pediu 

que ao Poder Executivo para que se resolva esse problema. Colou em pauta a 

questão da ampliação e do terço dos professores dizendo ser possível e que tem 

como ser feito. Diz que é sabedor de quanto o Município é destaque na educação. 

O parlamentar encerra suas palavras pedindo que a Mesa Diretora oficialize a 

convocação dos secretários para que se possa construir juntos o trabalho. 

Agradeceu a vista de secretária Imaculada Silveira e secretario Marcilio Coelho 

pela a visita ao Distrito de Pedras Brancas na reforma da creche José Valter de 

Lima. Por fim se colocou à disposição agradecendo. Falou o vereador Clériston 

Aurélio da Silva Nobre, iniciou desejando um bom dia e saudou a todos 

presentes e também ouvintes. Disse que sua fala será rápida pois irá tratar apenas 

de dois pontos. Começou falando sobre os Projetos de Lei entrado na Casa 

Legislativa de autoria do Poder executivo, em relação aos profissionais do 

magistério, o piso salarial. Disse que foi uma conquista do Município e mostrou 



 

 

 
 

felicidade quanto a isso. Continuou falando em questão de valorização do 

profissional e parabenizou a Gestão e a todos os envolvidos. Em seguida falou 

sobre o segundo Projeto de lei aprovado sobre o secretário escolar. Continuou 

falando da importância do mesmo e da importância da motivação aos mesmos. 

Ressaltou que há muitas lutas e disse que estará em diálogo com os setores 

cabíveis para que outras conquistas dos profissionais aconteçam. Disse que não 

há um bom serviço se o profissional não for bem remunerado. Falou de sua visita a 

escola integral irmã Rute e ressaltou um ponto importante em questão do 

Assistente Social e o psicólogo dentro da escola. Continuou falando da importância 

desses profissionais na escola principalmente pós pandemia. Disse que a pauta 

pela a Educação continuará firme assim como outras áreas que são substanciais 

para a comunidade. Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou 

registrando o se agradecimento a colhida de seus colegas parlamentares. 

Gradeceu a vereadora Maria do Socorro por ter lhe substituído por um período 

honrosamente. Agradeceu a Deus pela a vida e saúde, continuou agradecendo a 

família e sua companheira Raiane. Fez um agradecimento especial a equipe do 

SAAE pelo o período em que o mesmo diz terem lhe suportado e pelo o 

acolhimento. Agradeceu ao Prefeito pela a confiança de ter lhe dado essa missão. 

Agradeceu a toda Gestão e secretários. Agradeceu a presidente em exercício e ao 

povo pela a paciência. Disse que está de volta e que com humildade espera 

contribuir com seus colegas vereadores nas lutas, batalhas e desafios. Disse de 

sua felicidade de esta na primeira sessão e ver dois projetos de leis gigantescos 

em seu conteúdo. Parabenizou a Gestão pela a sensibilidade de honrar o piso 

salarial dos professores e secretários. Continuou falando sobre o assunto dizendo 

ter rascunhado alguns assuntos que acha pertinente relembrar no quesito 

educação. Diz entender que muito já foi feito e ainda há muita coisa a se fazer 

nessa Gestão. Disse da melhoria do transporte público onde se iam para a escola 

em pau de arara e que a situação de hoje é diferente. Continuou falando de ações 

importantes e dos avanços. Por fim se colocou à disposição da Gestão de 

contribuir e colaborar e votar nos Projetos que forem positivos para o Município. 

Encerrou agradecendo e desejando um bom final de semana a todos. Falou a 

vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou desejando um bom dia a todos, 

cumprimentando a presidente em exercício e registrando algumas presenças. Fez 

sua fala voltada ao requerimento vencido do ex-vereador e falecido cleaneo 

Rabelo, que é sobre a reforma da quadra da Barra do Sitiá. Disse que esteve no 



 

 

 
 

local juntamente com seu colega vereador Romário Lima levando boas noticias. 

Disse que é mais do que justo o requerimento ser aprovado novamente por todos 

os vereadores. Continuou dizendo que é uma maneira de está sempre lembrando 

o mesmo. Agradeceu a gestão do Prefeito Edinho Nobre por sempre olhar com 

bons olhos ao Distrito da Barra do Sitiá, lugar é este onde esta acontecendo várias 

ações ao mesmo tempo. Falou com relação à Saúde, a mesma diz ter dado 

entrada na casa legislativa uma indicação solicitando da Gestão o aumento dos 

enfermeiros. A parlamenta diz que acredita que a Gestão será sensível com 

relação a essa demanda já que existem vários avanços dentro da saúde e diz que 

será uma futura pauta que será comemorada. Parabenizou a Gestão pelo o 

compromisso dos projetos dado entrada na Casa nesta sessão em relação ao 

reajuste. Diz que agradece independente de bandeira. Por fim agradeceu 

desejando um bom final de semana a todos. Falou o vereador Helton Rodrigues 

Nunes, iniciou desejando um bom dia a todos. Em seguida o parlamentar faz uma 

leitura de um texto bíblico para reflexão. Cumprimentou o vereador que estava 

licenciado Romário Lima que tem contribuído para o desenvolvimento da cidade e 

desejou-lhes boas-vindas. Registrou a presença do presidente da associação do 

Governo 2, Raimundo e sua esposa e a todos presentes. Falou da sua 

contribuição para o Município e lembrando com pesar da data em que fez um ano 

do falecimento do vereador Cleanio Saraiva. Comentou sobre o mesmo e tempo 

em que o conheceu como também de seu trabalho e de sua proximidade bem 

como de suas conversas. Após algumas falas de gratidão o mesmo ressaltou o 

trabalho do secretário Glauco Fausto onde está a frente do programa hora de arar, 

dizendo que este programa já esta se encerrando mencionando que muitas horas 

foram feitas e que ainda faltam, mais o mesmo diz que se tem que rogar a Deus 

para mandar chuva para que o programa venha ser completo e então se tenha 

uma excelente produção e que o rebanho venha se alimentar futuramente  e os 

produtores tenham o alimento que buscam.  Falou da quantidade de calçamento 

que vem sendo feita na cidade e diz que  é um trabalho que tem a contribuição da 

Câmara Municipal de vereadores de Banabuiú. Direcionou-se ao Gestor pedindo 

para que seja implantada a adutora de Salgadinho para que as situações das 

famílias venham a melhorar. O parlamentar diz que esse é o papel do vereador, 

fiscalizar e buscar sempre o melhor para as comunidades. Falou do mês de março 

e da atenção especial à saúde da mulher, dizendo está relacionado ao dia 

Internacional da mulher. Disse também que é um mês alusivo a prevenção e 



 

 

 
 

combate ao câncer do colo do útero. O parlamentar seguiu fazendo sua 

conscientização a todas as mulheres. Continuou falando sobre o assunto. O 

vereador complementa, que tudo o que a mulher vai fazer é mais bem feito do que 

eles homens. Parabenizou a todas as mulheres e se colocou a disposição de 

todos. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, Iniciou cumprimentando a 

todos os presentes. Desejou boas-vindas ao seu companheiro Romário Lima, 

falando de seus trabalhos e histórias e falando de sua certeza em que o mesmo 

trará grandes contribuições ao parlamento, discurso e defesa, bem como também 

as criticas construtivas para que se possa caminhar no avanço das pautas onde é 

de interesse público e social da cidade. Falou se dirigindo a vereadora Samara 

Gadelha onde a mesma solicita aumento a classe da enfermagem,  e falou em 

questão da interpretação. O parlamentar continua falando sobre o assunto e 

falando da importância de cada vereador levantar sua bandeira e lutar por sua 

classe de trabalhadores. Pediu discernimento quanto ao assunto. Em seguida 

diante da fala do vereador Clériston Aurélio o vereador fala sobre seu requerimento 

em que provoca a inclusão de psicólogos e assistentes sociais no âmbito da 

educação, agradece a Deus por esses requerimentos que tem dado entrada e ter 

algumas respostas. O vereador diz está surpreso e feliz em saber que está sendo 

aderido esse seu pedido nas escolas, e principalmente na escola Irmã Rute. Falou 

da SDA que esteve no Município, aonde vieram trazer uma regulamentação 

Fundiária, onde diz ser uma luta travada por eles e que conseguiram fazer com 

que a prática deste evento acontecesse. O parlamentar diz que ficou feliz com a 

participação de todos os que vieram e deixou o se abraço ao secretário de Esta 

Assis Diniz, Ana Tereza e José Wilson. Continuou falando sobre o assunto. 

Agradeceu incondicionalmente a Gestão do Prefeito Edinho Nobre e Dr. José de 

Arimatéia por ter dado apoio na maturidade, entendimento, na aceitação e 

consolidação da união em que se prega no Município e também a todos os 

vereadores. Por fim fez seu comentário sobre um ano do falecimento do vereador 

Cleanio Saraiva. Falou com emoção sobre sua trajetória, lutas e sonhos. Falou de 

seu requerimento sobre o espaço Cleanio Saraiva, onde ficam os gabinetes dos 

vereadores, e onde foi colocado um quadro com uma pequena biografia do 

mesmo. Falou da representação do mesmo para o povo da Barra do Sitiá, onde 

ficará na memoria. Por fim se despediu pedindo as bênçãos de Deus sobre todos e 

desejando um ótimo final de semana. A presidente em exercício faz seus 

agradecimentos a todos e deseja boas-vindas ao retorno do vereador Romário 



 

 

 
 

Lima. Em seguida a secretária faz a leitura do memorando 003/2022 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva abonando a sua ausência. A secretária faz a 

leitura do memorando 004/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima 

abonando a sua ausência. Por fim, não havendo mais matéria a Presidente 

encerra a sessão, marcando a outra para o dia 11 de março de 2022. Eu Samara 

Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada 

pelos vereadores presentes.  

 

_________________________________________________________ 

                                               Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
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Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

                              ________________________________________________________ 
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Gilson Fernandes da Silva 
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Francisco Filho de Oliveira Rego 
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Francisco Romário Lima 

 

 

 

 



 

 

 
 

Ata da Quinta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

04 de março de 2022, às dez horas (10h00min). 
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Samara Dayne Lemos 
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Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


